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Анотація 

В статті розглянуто суть та складові системи креативного менеджменту та вплив на неї цифрової 

трансформації. Виділено напрями впливу цифрової трансформації на розвиток системи креативного ме-

неджменту в організації. Згруповано основні переваги та недоліки цифрової трансформації для розвитку 

системи креативного менеджменту. Визначено вплив цифрової трансформації на підсистеми креативного 

менеджменту в організації.  

Abstract 

The article examines the essence and components of the creative management system and the impact of digital 

transformation on it. The areas of influence of digital transformation on the development of the creative manage-

ment system in an organization are highlighted. The main advantages and disadvantages of digital transformation 

for the development of the creative management system are grouped. The impact of digital transformation on the 

subsystems of creative management in an organization is determined.  
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У сучасних умовах, цифровізації бізнесу та су-

спільства, система креативного менеджменту ви-

ступає стратегічним інструментом розвитку органі-

зацій. Вона формує креативне середовище, стиму-

лює інновації, сприяє розвитку людського 

потенціалу, адаптації до змін і підвищенню конку-

рентоспроможності підприємств. Креативний ме-

неджмент стає ключовим елементом сучасної 

управлінської парадигми, адже саме творчість, гну-

чкість мислення та здатність генерувати нові ідеї 

визначають стійкість організації на ринку. 

Водночас цифрова трансформація – як глоба-

льний процес інтеграції цифрових технологій у всі 

сфери діяльності – істотно впливає на формування 

цієї системи, створюючи як переваги, так і нові ви-

клики для менеджменту. Цифрові технології зміню-

ють способи комунікації, ухвалення рішень, органі-

зацію праці та взаємодію учасників творчих проце-

сів. У результаті креативність стає більш 

колективною, міждисциплінарною та залежною від 

цифрових інструментів, які забезпечують швид-

кість, відкритість і доступ до глобальних знань. 

Цифровізація є не лише технологічним, а й ку-

льтурним явищем, що вимагає перегляду підходів 

до управління креативністю. У цьому контексті 

зростає роль лідерства, здатного поєднати техноло-

гічні інновації з розвитком людського потенціалу, 

сприяти відкритій корпоративній культурі та підт-

римувати постійне навчання й творчу взаємодію. 

Вивчення взаємозв’язку між цифровою транс-

формацією та розвитком системи креативного ме-

неджменту набуває особливої актуальності, адже 

від цього залежить ефективність управління інно-

ваціями, адаптивність організацій і формування 

довгострокових конкурентних переваг. В умовах 

економіки знань, коли інформація, креативність і 

технології стають ключовими ресурсами, важливо 

проаналізувати, як цифрові інструменти впливають 

на креативні процеси, їхню організацію, мотива-

ційні механізми та взаємодію всередині організації. 

Таким чином, актуальність дослідження зумо-

влена потребою комплексного осмислення ролі ци-

фрової трансформації у формуванні системи креа-

тивного менеджменту, визначення її переваг, недо-

ліків та шляхів підвищення ефективності 

управління в умовах цифрових реалій. 

Мета статті полягає у науковому обґрунту-

ванні впливу цифрової трансформації на розвиток 

системи креативного менеджменту в організації, 

визначенні її ключових переваг, потенційних недо-

ліків і ризиків, а також у формуванні рекомендацій 

щодо підвищення ефективності функціонування 

креативних процесів в умовах цифровізації. 

Дослідження системи креативного менеджме-

нту посідає важливе місце в сучасній науковій ду-

мці, оскільки воно поєднує аспекти інноваційного 

управління, організаційної поведінки та цифрової 

економіки. Українські та зарубіжні науковці акти-

вно досліджують структурні елементи системи кре-
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ативного менеджменту, її роль у розвитку іннова-

ційного потенціалу організацій, а також вплив циф-

рових технологій на ефективність управлінських 

процесів. 

В наших попередніх дослідженнях [1, 2], ми 

визначили, що система креативного менеджменту – 

це сукупність інструментів, елементів, підсистем, 

які забезпечують реалізацію всіх креативних проце-

сів в організації, формують креативне середовище 

в організації та стимулюють розкриття креативного 

потенціалу працівників на всіх рівнях управління.  

До її основних підсистем належать: 

– концептуальна (мета, цілі, функції, прин-

ципи, методи); 

– суб’єктна (керуюча, керована та впливова пі-

дсистеми); 

– об’єктна (ідеї, інновації, бізнес-процеси, ор-

ганізаційна культура); 

– забезпечуюча (ресурсне, технічне, комуніка-

ційне, інформаційне, мотиваційне забезпечення, а 

також креативне лідерство). 

Інші українські науковці, зокрема Д. Зінкевич 

[3], О. Кузьмін [4], Моторнюк У., Огерчук Ю. [5], 

Н. Савіцька [6], Г. Швець [7], та інші, в своїх дослі-

дженнях розглядали суть, структуру та актуаль-

ність функціонування системи креативного мене-

джменту в організації, наголошуючи, що система 

креативного менеджменту має відкритий характер і 

залежить від зовнішніх технологічних, економіч-

них і соціокультурних чинників. 

Саме тому цифрова трансформація виступає 

одним із ключових драйверів її еволюції. 

Зарубіжні дослідники розширюють цей підхід, 

підкреслюючи роль цифрової трансформації як 

ключового драйвера розвитку креативності в орга-

нізаціях. Зокрема, Kraus S. et al. (2022) здійснили бі-

бліометричний аналіз досліджень цифрової транс-

формації у сфері менеджменту, наголошуючи на її 

ролі у формуванні нових бізнес-моделей, цифрових 

екосистем і середовищ колективної творчості [9]. 

Kohli R. та Melville N. (2019) трактують цифрову ін-

новацію як процес поєднання технологічних рі-

шень і управлінських практик, що забезпечує появу 

нових форм цінності для споживачів і організацій 

[10]. 

У дослідженнях Öngel V. et al. (2023) [11] до-

ведено, що цифрове лідерство позитивно впливає 

на індивідуальну креативність і результативність 

працівників, оскільки стимулює обмін знаннями та 

створює довірливе середовище. Подібні висновки 

наводять Jiang D. et al. (2022) [8], які показують, що 

цифрова трансформація підсилює мотиваційні чин-

ники творчої діяльності, але водночас потребує ро-

звитку цифрових компетенцій персоналу. 

Selfa-Sastre M. et al. (2022) [13] розглядають 

роль цифрових технологій у підтримці колаборати-

вної креативності, підкреслюючи, що спільні циф-

рові платформи забезпечують відкритий обмін іде-

ями та сприяють формуванню креативних спільнот. 

Аналогічно, Wulan D. et al. (2025) [14] систематизу-

ють емпіричні фактори «digital creativity» і дово-

дять, що поєднання технологій, культури та управ-

лінських інструментів створює синергію для розви-

тку творчого потенціалу організацій. 

Окрему увагу в літературі приділено викликам 

цифровізації. Plekhanov D., Franke H. та Netland T. 

(2023) [12] у своєму огляді наголошують, що циф-

рова трансформація, поряд із численними перева-

гами, несе ризики перевантаження інформацією, 

втрати гнучкості управлінських процесів і загрозу 

зниження «людського» аспекту креативності. Ці за-

стереження корелюють із висновками вітчизняних 

авторів, які вказують на складність вимірювання 

результативності креативних процесів та ризики 

конфлікту між технологічною ефективністю й тво-

рчою свободою. 

Узагальнюючи результати попередніх дослі-

джень, можна зробити висновок, що сучасна нау-

кова дискусія концентрується на пошуку балансу 

між цифровими інструментами та людським потен-

ціалом у межах системи креативного менеджменту. 

Водночас залишаються недостатньо дослідженими 

питання інтеграції цифрових технологій у підсис-

теми креативного менеджменту, вимірювання ефе-

ктивності креативності в цифровому середовищі та 

формування нових моделей управління креатив-

ними процесами. 

Розвиток системи креативного менеджме-

нту в організації – це безперервний процес удо-

сконалення, адаптації та розширення усіх елеме-

нтів і підсистем креативного менеджменту з метою 

підвищення ефективності використання творчого 

потенціалу працівників, стимулювання інновацій 

та забезпечення сталого розвитку організації. 

Загалом, інтеграція цифрових технологій істо-

тно змінює характер функціонування та розвитку 

системи креативного менеджменту в організації, 

трансформуючи її процеси, інструменти та комуні-

каційні зв’язки. Зокрема, зміни відбуваються у та-

ких ключових напрямах (рис. 1).  

По-перше, змінюються способи генерації та 

обміну креативними ідеями. Використання онлайн-

платформ, систем краудсорсингу та віртуальних 

мозкових штурмів сприяє формуванню відкритого 

інноваційного простору, де співробітники, клієнти 

й партнери можуть спільно генерувати нові рі-

шення. Такі інструменти, як Miro, Stormboard, 

IdeaScale або Notion, забезпечують інтерактивну 

взаємодію, миттєвий обмін ідеями та спільне реда-

гування контенту. Це розширює межі та підходи 

традиційних командних процесів і створює переду-

мови для формування децентралізованих мереж 

креативності, де ідеї виникають не лише всередині 

організації, а й за її межами. Водночас цифрові се-

редовища фіксують і зберігають результати творчої 

взаємодії, забезпечуючи їх доступність для подаль-

шого аналізу та вдосконалення. 
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Рис. 1. Напрями впливу цифрової трансформації на розвиток системи креативного менеджменту в ор-

ганізації 

 

По-друге, відбувається еволюція методів ана-

лізу та відбору інновацій. Використання техноло-

гій великих даних, аналітичних платформ і штуч-

ного інтелекту дозволяє глибше досліджувати рин-

кові тренди, поведінку споживачів і ефективність 

реалізованих креативних рішень. Цифрові аналіти-

чні панелі (dashboards) та платформи управління 

інноваціями допомагають керівникам швидше ух-

валювати рішення на основі реальних показників 

ефективності. Таким чином, аналітика стає не лише 

інструментом контролю, а й засобом підтримки 

креативності через надання нових інсайтів для ге-

нерації ідей. 

По-третє, цифрова трансформація змінює ме-

ханізми мотивації та взаємодії персоналу. Циф-

рова трансформація активно впроваджує системи 

гейміфікації (змагання, бали, рейтинги), HRM-

платформи з елементами штучного інтелекту (для 

відстеження залученості працівників, оцінки їхніх 

ідей), а також формує нові формати віддаленої спів-

праці. Такі рішення підвищують рівень залученості, 

знижують бар’єри комунікації між працівниками 

різних підрозділів і стимулюють творче мислення. 

Водночас цифрове середовище забезпечує швид-

кий зворотний зв’язок і створює умови для постій-

ного розвитку креативних компетенцій персоналу. 

По-четверте, глибоких змін зазнає структура 

креативного середовища. Під впливом цифровіза-

ції традиційні офіси поступово трансформуються у 

гібридні та віртуальні робочі простори, що поєд-

нують фізичні й онлайн-комунікації. Такі середо-

вища не лише оптимізують комунікації, але й фор-

мують культуру відкритості, швидкої адаптації та 

безперервного навчання та розкриття креативного 

потенціалу співробітників. Вони підтримують фун-

кціонування всіх підсистем креативного менеджме-

нту – від генерації ідей до їх реалізації та оцінки 

ефективності. 

Разом з тим, можна виділити детальніше такі 

переваги цифрової трансформації для розвитку си-

стеми креативного менеджменту в організації 

(табл. 1). 

  

Цифрова трансформація організації 

Система креативного менеджменту організації 

- змінюються спо-

соби генерації та 

обміну креатив-

ними ідеями 

- відбувається ево-

люція методів ана-

лізу та відбору інно-

вацій 

- змінюються ме-

ханізми мотивації 

та взаємодії персо-

налу 

- глибоких змін 

зазнає структура 

креативного се-

редовища 
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Таблиця 1 

Переваги цифрової трансформації для розвитку системи креативного менеджменту в організації 

Види переваг Характеристика 

Прискорення процесів генерації 

та впровадження креативних про-

дуктів (інновацій) 

Завдяки цифровим інструментам і автоматизації, штучному ін-

телекту, скорочуються цикли генерації креативних ідей та 

прийняття креативних рішень, що підвищує продуктивність си-

стеми креативного менеджменту. 

Доступ до глобальних джерел 

знань  

Цифрове середовище дозволяє організаціям інтегруватися у 

міжнародні мережі інновацій, співпрацювати з партнерами та 

експертами різних галузей, а також споживачами у процесі роз-

робки інновацій. 

Підтримка прийняття рішень на 

основі даних 

Інтеграція штучного інтелекту та аналітики Big Data допо-

магає оцінювати ефективність креативних проєктів, змен-

шувати ризики і формувати стратегічні напрями розвитку. 

Підвищення ефективності комуні-

кацій і співпраці 

Цифрові платформи забезпечують швидкий обмін ідеями, спі-

льну розробку креативних рішень і доступ до знань у режимі 

реального часу. 

Підвищення мотивації та залуче-

ності персоналу 

Онлайн-комунікації, гейміфікація і дистанційні формати сприя-

ють розвитку інклюзивного підходу, залучаючи ширше коло 

учасників у креативні процеси, а також через цифрові системи 

можна персоналізувати навчання, моніторинг і винагороди, що 

стимулює участь у творчих процесах. 

Підтримка інноваційної культури Цифрове середовище створює нові форми корпоративної креа-

тивності, що базуються на відкритості, обміні ідеями й експе-

риментах. 

Швидка адаптація до змін Автоматизація, аналітика даних і штучний інтелект допомага-

ють організації оперативно реагувати на зовнішні виклики та 

ринкові тенденції. 

 

Поряд із перевагами цифрова трансформація 

створює й низку ризиків і обмежень для розвитку 

системи креативного менеджменту (табл. 2). 

Таблиця 2 

Ризики та недоліки цифрової трансформації для розвитку системи креативного менеджменту в організа-

ції 

Види недоліків та ризиків Характеристика 

Висока вартість впровадження Цифровізація потребує значних фінансових інвестицій у про-

грамне забезпечення, кібербезпеку та навчання персоналу 

Ризики безпеки та конфіденційно-

сті 

Використання цифрових платформ збільшує ризики витоку 

інтелектуальної власності та креативних ідей. 

Проблеми із цифровими компете-

нціями 

Недостатній рівень цифрової грамотності працівників знижує 

ефективність використання технологій, а також ускладнює ін-

теграцію цифрових інструментів у систему креативного мене-

джменту. 

Ризик технологічної залежності Надмірна орієнтація на технології може знизити роль людської 

креативності та інтуїції в управлінських рішеннях 

Культурні бар’єри та опір змінам Упровадження нових цифрових підходів потребує трансформа-

ції корпоративної культури, що може викликати спротив у ко-

лективі 

Знеособлення креативних проце-

сів 

Надмірна автоматизація може призвести до втрати емоційного 

та соціального компонентів творчості. 

Складність оцінки ефективності 

цифрових інновацій 

Креативні результати часто мають відкладений ефект, що 

ускладнює вимірювання їхнього впливу на бізнес. 

 

З позицій системного підходу, цифрова транс-

формація є каталізатором еволюції креативного ме-

неджменту, оскільки: 

– активізує взаємодію між усіма підсистемами 

системи; 

– розширює можливості забезпечуючої підси-

стеми (через нові технології, платформи, дані); 

– посилює роль креативного лідерства, що по-

требує розвитку цифрових навичок менеджерів; 

– інтегрує креативність у стратегічне управ-

ління організацією. 

Однак, успішна цифрова трансформація вима-

гає не лише технологічного оновлення, а й глибокої 

зміни корпоративного мислення, що поєднує інно-

ваційність, критичне та креативне мислення і гнуч-

кість. 
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Представимо детальніше вплив цифрової тра-

нсформації на підсистеми креативного менеджме-

нту (табл. 3). 

Таблиця 3 

Вплив цифрової трансформації на підсистеми креативного менеджменту 

Підсистема 
Вплив цифрової 

трансформації 
Переваги Недоліки / ризики 

Концептуальна Використання циф-

рових стратегій, 

big data та аналі-

тики для визна-

чення інноваційних 

напрямів розвитку 

– можливість точнішого 

стратегічного планування 

на основі даних; 

– оперативне оновлення ці-

лей і місії відповідно до ри-

нкових трендів; 

– підвищення прозорості 

управлінських рішень. 

– нестача аналітичних ком-

петенцій у керівників; 

– ризик надмірної орієнтації 

на цифри замість інтуїції та 

креативності; 

– втрата гнучкості при ви-

користанні надмірно фор-

малізованих цифрових мо-

делей. 

Суб’єктна Розширення спів-

праці між учасни-

ками системи через 

цифрові платфо-

рми, хмарні сер-

віси та онлайн-ко-

манди 

– посилення командної взає-

модії незалежно від геогра-

фії; 

– розвиток цифрових нави-

чок і культури співпраці; 

– підвищення залученості 

працівників через гейміфі-

ковані цифрові інструменти 

мотивації. 

– конфлікти через асинх-

ронність комунікацій; 

– цифрове вигорання праці-

вників через постійну он-

лайн-взаємодію; 

– ризик зниження особисті-

сного контакту в командах. 

Об’єктна Використання 

VR/AR, штучного 

інтелекту, хмарних 

платформ для тес-

тування, моделю-

вання та реалізації 

інновацій 

– можливість швидкого 

прототипування ідей і про-

дуктів; 

– зниження витрат часу на 

реалізацію інноваційних 

проєктів; 

– висока точність моделю-

вання та візуалізації резуль-

татів. 

– залежність від технологіч-

них платформ і постачаль-

ників; 

– висока вартість ліцензій-

ного програмного забезпе-

чення; 

– необхідність постійного 

оновлення цифрових ін-

струментів. 

Забезпечуюча Інтеграція CRM, 

ERP, HRM, KM-

систем, аналітич-

них панелей та ци-

фрових баз знань 

для управління 

креативними про-

цесами 

– оптимізація управління 

ресурсами й комунікаціями; 

– підвищення швидкості 

прийняття рішень через ав-

томатизацію; 

– забезпечення безперерв-

ного обміну знаннями та 

збереження креативного 

досвіду організації. 

– високі витрати на підтри-

мку цифрової інфраструк-

тури; 

– кіберризики та загрози ви-

току даних; 

– складність інтеграції різ-

них цифрових платформ у 

єдину систему. 

 

Висновок. Таким чином, цифрова трансфор-

мація сприяє підвищенню ефективності функціо-

нування всіх підсистем креативного менеджменту – 

концептуальної (оновлення управлінської паради-

гми), суб’єктної (розвиток цифрових компетенцій і 

лідерства), об’єктної (зміна форматів організації 

творчої діяльності) та забезпечуючої (використання 

інноваційних технологій і цифрових платформ). Її 

впровадження створює умови для більш гнучкого, 

відкритого та результативного управління креатив-

ністю в організації. 

Водночас вона висуває нові вимоги до органі-

заційної культури, структури та компетенцій персо-

налу. Для досягнення синергії між цифровими ін-

струментами й креативними процесами організа-

ціям слід формувати збалансовану модель 

управління, що поєднує технологічні інновації з ро-

звитком креативного потенціалу та культурою від-

критості. 
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